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Předmluva

Tento dokument (EN 839:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 38 Trvanlivost dřeva
a materiálů na bázi dřeva, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.



Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 839:2008.

Ve srovnání s předchozí verzí tohoto dokumentu byla EN 839:2014 redakčně revidována.

Tento dokument obsahuje přílohy. Příloha A, Příloha C, Příloha D a Příloha E jsou informativní, Příloha
B je normativní.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma popisuje laboratorní zkušební metodu, která tvoří základ pro zjištění účinnosti
ochranného prostředku na dřevoNP) proti dřevokazným houbám Basidiomycetes při použití povrchové
ochrany. Vyzkouší se, zda použitá povrchová ochrana je způsobilá zničit při podmínkách zkoušky
houbu v nechráněném vnitřku zkušebního tělesa.

Tato laboratorní metoda poskytuje kritérium, s jehož pomocí může být účinnost prostředku
hodnocena. Při tomto hodnocení se mají zohlednit postupy, s jejichž pomocí se prostředek může
použít. Mimo to se doporučuje
výsledky této zkoušky doplnit výsledky dalších vhodných zkoušek a především doplnit praktickými
zkušenostmi.

Postupy popsané v této evropské normě jsou určeny pro náležitě školené odborníky a/nebo inspekční
specialisty.

Odpovídající předpoklady mají zahrnovat potřebu oddělených místností, prostor uvnitř místností,
extrakční zařízení, klimatizované místnosti, jakož i speciální školení personálu. Viz Přílohu E pro
opatření na ochranu životního prostředí a ochranu zdraví a bezpečnosti.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje metodu pro zjištění preventivní účinnosti prostředku aplikovaného na
povrch dřeva proti dřevokazným houbám Basidiomycetes, kultivovaných na agaru.

Tato metoda je použitelná na všechny výrobky určené pro použití povrchového postupu ochrany. To
zahrnuje:

organické rozpouštědlové prostředky; nebo●

organické ve vodě dispergovatelné formulace použité v dodaném stavu nebo připravené v laboratoři ředěním●



koncentrátů; nebo
vodorozpustné výrobky; nebo●

chemikálie, které se testují jako účinné látky pro použití pro povrchové postupy.●

Tato metoda může být použita ve spojení s urychleným stárnutím, např. podle EN 73.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


